

虞诗景：

# 从“被照亮”到“成为光” 跨越10年的双向奔赴

2013年秋天，虞诗景成为宁波市江北区实验中学的一名学生，眼中满是对未来的憧憬与想象。

10年后，她站在宁波市惠贞书院的讲台前，以英语教师的身份写下“My possible future”，成为带领新一代学生奔赴未来的引路人。

从讲台下的学生，到课堂上的教师，她的成长轨迹中，深深烙印着两位初中班主任——钱冰云与张冰雨的身影。她们以各自的教育温度潜移默化地滋养着虞诗景，也将知识与爱的种子，悄然传递。

●师者的光

## 实干用心，融入日常的教育本色

钱冰云是虞诗景初一时的班主任兼英语老师。在虞诗景眼里，钱老师“表面上看起来很严格，甚至有些‘凶’，但其实心里装着每一个学生”。这个印象，源于钱老师在教学中无数个较真的瞬间。

钱冰云坦言，自己是个“实干派”，教学中“抓基础”的环节从不含糊。虞诗景至今记得，钱老师总愿意花时间陪着学生默写、订正、重默，一遍遍不厌其烦。

“单词不熟，往后再简单的文章也读不懂，早自修默写、作业逐一批订，其实是在给他们打牢底子。”钱冰云的话语里，满是对学生的深切关怀。

不过，“实干”的她并非只会沿用传统教学模式。“英语的语法、核心词汇不会变，但题目会跟着时事更新。”钱冰云分享道。根据课程难易程度、学生心态等因素，她会灵活调整教学方式。《21世纪英语报》、抖音英语片段等巧思，悄悄平衡了扎实的传统教学与鲜活的课堂氛围。

如今的虞诗景，把这份实干与用心接了过来。她每天雷打不动地花时间帮学生打基础，默写、批改作业。同时，她还试着在教学中添些新花样：AI工具、英语戏剧、跨学科融合课程等，让课堂“活”起来。



钱冰云老师。



张冰雨老师。



虞诗景正在给学生上课。受访者供图

## 春风化雨，细心呵护学生成长

初二时，数学老师张冰雨成为虞诗景的班主任。

“张老师总是笑盈盈的，让我们觉得数学课不是负担，而是一次次有趣的挑战。”虞诗景回忆道。

张冰雨擅长用小组竞争、头脑风暴等方式调动课堂，把抽象的知识转化为学生愿意参与的趣味挑战。

如今，虞诗景也沿用这些智慧的教学方法：“孩子们特别投入，学得开心。”

但更让虞诗景难忘的，是张老师对学生情绪的细腻体察。

有一次数学考试，虞诗景成绩不理想，情绪低落。张老师找她谈心，一起查找不足，给予了虞诗景很大信心，缓解了她的焦虑。

而且，张老师还悄悄做了一件事：提前联系了虞诗景的母亲，嘱咐她不要批评孩子。“孩子已经很难过了，家校之间要配合，多关心、少指责。”

10年后，当虞诗景自己成为老师，面对学生考试失利、纠结于是否告知家长时，妈妈才跟她提起当年张老师那通悄悄打来的电话。

这段迟来的“真相”，让她瞬间懂得了什么是“有温度的教育”。

如今的虞诗景，也把张老师的这份细腻与温度装进了自己的教学里——关注学生的情绪波动，尊重每个孩子的成长节奏，就像当年张老师守护她那样，用心守护着自己的学生。

## 师道从未走远

师生缘分，在多年后有了新的延续。

2022年，身为师范生的虞诗景以实习教师的身份回到江北区实验中学，与钱冰云成了同事。

她依然以学生的姿态向钱冰云学习，只是这一次，学的不再是英语单词，而是“如何成为一名好老师”。

钱老师带她备课、听课、评课，鼓励她站上讲台，自己静静地坐在后排旁听，课后还帮她一一分析、耐心复盘。

除了教学指导，钱老师还带着虞诗景参与学校运动会，让她亲身感受班主任工作的琐碎与温暖；日常生活中，两人常一起批改作业，午餐时也会分享教学心得与生活点滴。

“那段经历让我真实地感受到‘原来老师是这样当的’。”在实习过

程中，虞诗景渐渐明白教书育人“以德为行，以学为上”的真谛，也坚定了“守己、适己、悦己”的教育追求。

“我的学生也成为像我一样的英语老师了，而且这么优秀，这是对老师最大的肯定。”看到自己的学生从英语课代表变成优秀的同行，钱老师既高兴又自豪。

正如张冰雨老师在对虞诗景的寄语中所言：“教育是一场温暖的接力。”虞诗景曾沐恩师之光，如今亦成照亮学生的光。

这份“光的传递”，恰是教育最动人的模样——它并非孤军奋战，而是一代代师者的接力。钱冰云的“严”、张冰雨的“暖”、虞诗景的“热忱”，变的是教学的形式，不变的是“把学生放在心里”的师道内核。

记者 马亭亭 见习记者 赵烨

## 贝壳“真保障”计划落地宁波，服务全面升级助力甬城居民“住好家”



9月9日，“宁波住好家 贝壳真保障”——贝壳找房宁波站服务保障发布会暨专列启动仪式在宁波鼓楼地铁站站厅成功举行。贝壳找房宁波站宣布全面升级其服务保障体系，正式推出覆盖二手房、新房、租赁三大业务的“真保障”服务体系，并创新性地通过地铁品牌专列的形式，将服务保障融入市民日常出行场景。

### 多方携手，共促服务升级

发布会现场，来自主管部门、行业协会、十七家银行、十余家媒体代表及自媒体达人等齐聚一堂，共同见证贝壳服务保障升级。市消保委秘书长陆梦岚充分肯定了贝壳找房在保障消费者权益、提升服务质量方面所做的努力。市房地产业协会副秘书长王米娜表示贝壳“真保障”服务体系为行业树立了诚信服务新标杆，对推动行业自律具有积极意义。建行宁波市分行副行长陈路高度认可与贝壳的合作，强调双方通过金融与居住服务的深度融合，共同为消费者提供更安全、高效、透明的交易环境。

### 三大业务全面覆盖，保障体系再升级

针对二手房交易，贝壳找房宁波站宁南事业部运营总经理宛光福提出“不吃差价双倍返还”

“过户枉跑补路费”“真实房源假必赔”“交易不成退佣金”“物业欠费先垫付”“房屋漏水补损失”等六大服务保障，多维度提升服务体验。宁波新房事业部总经理张超则承诺“阳光交易，0服务费”“房源合法，五证齐全”，切实保障新房购房者权益。贝壳惠居宁波站城市总经理姜朋介绍，贝壳省心租推出“人身安全保障”和“财产安全保障”，并承诺符合补偿条件的按实际损失予以补偿。同时，推出“新青年计划”，为高校毕业生提供“0押付”“换租保障”等专项支持。

### 庄重承诺，共建可信服务生态

发布会上，宁波德佑、宁波江原房产、宁波住商不动产、宁波21世纪不动产、麦瑞亚、蔚蓝房产、乐远等多家知名品牌代表以及理事会代表共同上台，郑重承诺将严格执行贝壳“真保障”服务标准，并主动接受社会监督。贝壳惠居宁波站“六芒星”专业服务团队也集体承诺，以专业、高效的服务践行“真保障”体系，持续为用户创造价值。

### 品牌专列启程，服务承诺融入城市脉搏

仪式结束后，与会嘉宾共同登上“贝壳真保障”主题品牌专列。列车以贝壳蓝为主视觉，车厢内部展示了“真保障”二维码，通过扫码，消费者可直接查看真保障内容。该专列将在未来三个月持续运行，覆盖宁波核心地铁线路，预计触达人次超千万，成为城市中一道流动的“居住服务保障线”。

### 持续优化服务，共建良性行业生态

未来，贝壳找房宁波站将持续深化“真保障”服务体系建设，不断拓展保障场景、优化理赔流程，为用户提供更加安心、省心、放心的房产交易体验。推动居住服务标准持续升级，构建更加规范、透明、健康的行业生态。

●共鸣的心